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2015 年中国人民大学金融硕士考研模拟押题卷一

第一部分（金融学，共 90分）
一 、单项选择题（每小题 1分，共 20分）
1、金融发展是指（ ）。

A、金融机构数量增加 B、金融工具多样化
C、金融效率提高 D、金融结构变化
2、保持货币供给按规则增长是（ ）的政策主张。

A、货币学派 B、凯恩斯学派
C、供给学派 D、合理预期学派
3、机构投资者的特点主要有：______。
A 投资资金数量大 B 建立的资产组合规模较大
C 注重资产的安全性 D 投资活动对市场影响较大
答案：ABCD
4、参加证券投资的金融机构主要有：______。
A 证券经营机构 B 商业银行和信托投资公司
C 保险公司 D 证券投资基金
5、一张差半年到期的面额为 2000 元的票据，到银行得到 1900 元的贴现金额，则年贴现
率为（ ）。

A、5% B、10%
C、2.56% D、5.12%
6、利率作为调节经济的杠杆，其杠杆作用发挥的大小主要取决于（ ）。

A、利率对储蓄的替代效应 B、利率对储蓄的收入效应
C、利率弹性 D、消费倾向
7、一般而言，货币供给方程中的高能货币取决于（ ）。

A 居民的行为 B 企业的行为 C 中央银行的行为 D 商业银行的行为
8、当一国准备实行扩张性货币政策时，中央银行将会（ ）存款准备金率。

A、提高 B、降低 C、不变 D、不确定
9、政策性银行成立时间？
A、1994年 B、1995年 C、1996年 D、1997年
10、如果原始存款为 20万，派生存款为 60万，则简单存款乘数为（ ）。

A 2 B 3 C 4 D 5
11、如果基础货币为 1000亿元，法定存款准备金率 20%，不考虑其它因素，则货币供应量是（ ）亿元。

A 1000 B 2000 C 5000 D 50000
12、资产组合理论提出者
A罗斯 B马柯维茨 C莫顿米勒 D黄达
13、（ ）又称为一级市场，是指资金需求者将金融工具面向公众首次出售而形成的交易市场。

A 初级市场 B 次级市场 C 场外交易市场 D 原生市场
14、（ ）是对银行票据的正确描述。

A 是在商业票据流通的基础上产生的
B 是由工商企业发行的无抵押品的短期债务凭证
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C 就是银行承兑票据
D 工商企业在赊购商品时，签发的延期付款的凭证
15、黄金自由铸造，自由流通，自由兑换的货币制度是？（经典考点，育明暑期班第一讲重点知识）A、金
块本位 B、金币本位 C、金条本位 D、金汇兑本位
16、某公司优先股股利维持在每年 0.1元，当市场同类投资的年报酬率为 5%时，该股票的理论价格为（ ）。

A 1元 B 1.5元 C 2元 D 2.5元
C 市场制度的创新 D 汇率制度的创新
17、我国的股份公司在美国纽约证券交易所发行上市的美元股票叫（ ） 。

AH股 B N股 C B股 D S股
18、（ ）被称为“金边债券”。

A 短期国债 B 金融债券 C 公司债券 D 长期国债
19．弗里德曼货币需求函数中的收入是指（）。
A．当期收入
B．过去的收入
C．未来收入
D．恒久收入
20、人民币汇率升值，币值怎样变化？
A、升值 B、贬值 C、无法确定 D、不变
二、判断题（每题 1分，共 10分）
1、准货币相当于活期存款、定期存款、储蓄存款和外汇存款之和。（ ）

2、剑桥方程式是从宏观角度分析货币需求的。（ ）

3、商业银行经营的三原则中,流动性与盈利性正相关。( )
4、期权买方的损失可能无限大。（ ）

5、在间接融资中，资金供求双方并不形成直接的债权和债务关系，而是分别与金融机构形
成债权债务关系。（ ）

6.金融市场是统一市场体系的一个重要组成部分，属于产品市场。(×)“要素市场”
7、一般将储蓄随利率提高而增加的现象称为利率对储蓄的收入效应。（ ）

8、在市场经济条件下，货币均衡的实现离不开利率的作用。（ ）

9、中央银行的货币发行在资产负债中表中列在资产一方(×)“负债”
10、当中央银行的资产负债表中的资产增加时，其黄金与外汇储备有可能减少(√)
三、名词解释

1、格雷欣法则
2、资本资产定价模型
3、凯恩斯流动性偏好理论
4、汇率
5、套利定价模型
三、简答题（每题 5分，共 20分）
1、简述货币政策的传导机制。
2、费雪方程式与剑桥方程式的区别。
3、怎样运用宏观紧缩政策治理通货膨胀？
4、如何理解金融发展对经济发展的作用？
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四、论述题（每题 30分，共 30分）
试谈谈你对我国利率市场化改革问题的认识。

第二部分（公司财务，共 60分）
一、单项选择（每题 1分，共 15分）
1、下列哪个恒等式是不成立的？

A. 资产=负债+股东权益 B. 资产-负债=股东权益
C. 资产+负债=股东权益 D. 资产-股东权益=负债
2、从税收角度考虑，以下哪项是可抵扣所得税的费用？

A. 利息费用 B. 股利支付 C. A和 B D. 以上都不对
3、现金流量表的信息来自于

A. 损益表 B. 资产负债表 C. 资产负债表和损益表 D. 以上都不对
4、以下哪项会发生资本利得/损失，从而对公司纳税有影响？

A.买入资产 B.出售资产 C.资产的市场价值增加 D.资产的账面价值增加
5．公司里的代理问题是由代理关系产生的，代理成本在一定程度上

Ａ．减少了代理问题 Ｂ．增大了代理问题

Ｃ．对代理问题的解决没有用 Ｄ．以上全不对

6．半强式效率市场要求股票价格反映
A. 股票价值的所有信息 B. 股票价值的所有公开信息
C. 过去股票价格的信息 D. 以上全不对

7. 最佳资本结构表明
A. 企业应该适当举债 B.资本结构与企业价值无关

C. 企业举债越多越好 D.以上全错
8.仅考虑企业的融资成本的大小，企业通常融资的顺序为：

A. 留存收益、债务、发行新股 B. 债务、发行新股、留存收益
C.债务、留存收益、发行新股 D. 留存收益、发行新股、债务

9．一项投资的β系数是２，则意味着该项投资的收益是
Ａ．市场收益的２倍 Ｂ．小于市场收益的２倍

Ｃ．大于市场收益的２倍 D．rf +2(Rm－rf )
10．现代企业主要的筹资途径有二种，一种是间接融资，一种是直接融资。一般来说公司发行股票即是一
种

Ａ．间接融资 Ｂ．直接融资

11．公司里的代理问题是由代理关系产生的，代理成本在一定程度上
Ａ．减少了代理问题 Ｂ．增大了代理问题

Ｃ．对代理问题的解决没有用 Ｄ．以上全不对

12．在企业经营中，道德问题是很重要的，这是因为不道德的行为会导致
Ａ．中断或结束未来的机会 Ｂ．使公众失去信心

Ｃ．使企业利润下降 Ｄ．以上全对

13．β系数是度量
A. 系统性风险 B. 可分散风险 C. 企业特定风险 D. 以上均不对
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14．市场风险，即系统性风险，是可以通过证券的多元化组合
Ａ．避免的 Ｂ．不可以避免的 Ｃ．可以部分的分散风险 Ｄ．以上都不对

15．在租赁中，当租金的现值等于资产的原始价值或大于资产的原始价值的 90%时，以下哪种租赁必需要
资本化，并直接表现在资产负债表上。

A. 服务性租赁 B. 举债租赁 C. 融资租赁
二、简答题（每题 5分，共 15分）

1、影响看涨期权价值的因素
2、期权合约的主要内容
3、简述贝塔系数的推导过程

三、计算（每题 15分，共 30分）
1、期权的时间价值特定股票期权的信息如下：
股票价格=74美元；行权价=80美元；无风险利率=6%年利率，连续复利计算；期限=6个月；标准差=53%
每年。

a.看涨期权的内在价值是多少？看跌期权呢？
b.看涨期权的时间价值是多少？看跌期权呢？
C.看涨期权和看跌期权哪一个有较高的时间价值？在一般条件下，该结论均成立吗？
2、运用 CAPM —只股票的贝塔系数是 0.92,它的期望收益是 10.3%，无风险资产目前的收益是 5%。
1）均等投资于两种资产的组合的期望收益是多少？
2）如果两种资产组合的贝塔系数是 0.50,组合的投资比重是多少？
3）如果两种资产组合的期望收益是 9%，它的贝塔系数是多少？
4）如果两种资产组合的贝塔系数是 1.84,组合的投资比重是多少？你如何理解本例中两种资产的比重？


